
(Senior) Manager (m/w/d)

Ventures & Ecosystem

Vollzeit (38 Stunden/Woche)

Start: ab sofort

Befristung: 2 Jahre

Ort: Essen/Düsseldorf

Du begeisterst dich für nachhaltige Technologien, die chemische Industrie und hast Erfahrung im De-
Risking von Startups? Bei chemstars suchen wir ein engagiertes und zuverlässiges Teammitglied, das 
als (Senior) Manager Ventures & Ecosystem (m/w/d) vielversprechende Gründungsprojekte und 
Startups zu findet und auf das nächste Level hebt – von Pre-Seed bis Series A. 

Dafür übernimmst du Verantwortung

Startup Support -> damit Startups erfolgreich werden!

• Scouting und Bewertung relevanter Gründungsteams und Startups für chemstars

• Eigenständiges, hands-on Mentoring / Coaching von Startups

• Matchmaking mit Expert*innen aus dem Ökosystem

• Organisation themenspezifischer Workshops sowie der Entry Pitch Days zur Auswahl von Startups

University Relations -> damit mehr Startups entstehen!

• Organisation und Durchführung von Workshops und unseres Ideenwettbewerbs From Lab to Market 
Challenge

• Unterstützung von Gründungsprojekten bei der Antragserstellung für Ausgründungsförderung (z.B. 
beispielsweise EXIST-Forschungstransfer) 

• Pflege und Weiterentwicklung des Netzwerkes zu (außer-) universitären Forschungseinrichtungen

Ökosystem -> damit sich die richtigen Personen einfacher vernetzen!

• Mitorganisation unserer Flagship-Events Chemistry Ecosystem Night und Chemical Industry Disrupt

• Enge Zusammenarbeit mit unsere Unternehmenspartnern sowie externen Partnern

• Weiterentwicklung unseres europäischen Netzwerks von Investoren, Corporates und Startups

• Teilnahme an nationalen und internationalen Konferenzen

Kommunikation -> damit das Thema Startup in der chemischen Industrie sichtbar wird!

• Erstellung von Berichten und Studien über das Startup-Ökosystem

• Erstellung von Beiträgen für unsere Website und LinkedIn



Das bist du

• Ein erfolgreich abgeschlossenes naturwissenschaftliches Studium (Promotion ein Plus)

• Mindestens drei Jahre relevante Berufserfahrung im De-Risking von Startups (z. B. als Gründer, 
Investor oder Startup Coach)

• Kenntnisse in der Anwendung von Methoden zur Geschäftsmodellentwicklung (z. B. Business Model 
Canvas, Lean Canvas)

• Ein belastbares Netzwerk mit Kontakten in der chemischen Industrie und dem Startupökosystem

• Begeisterung für die chemische Industrie, technische Innovationen, Nachhaltigkeit und Startups

• Analytische Denkweise, kundenzentriertes Mindset, „Get things done“ Mentalität 

• Selbstständige, strukturierte Arbeitsweise sowie Teamfähigkeit

• Herausragende Kommunikationsskills in Deutsch & Englisch 

Das sind wir

chemstars ist eine gemeinsame Initiative von Bayer, Braskem, Currenta, Evonik und Henkel, dem 
Verband der Chemischen Industrie Nordrhein-Westfalen (VCI NRW) und der RAG-Stiftung. Wir 
begeistern Wissenschaftler*innen für das Thema Startup und unterstützen Gründungsteams und 
Startups auf ihrem Weg aus dem Labor ins erfolgreiche Unternehmen. So leisten wir einen Beitrag zur 
Entwicklung einer nachhaltigen chemische Industrie der Zukunft – und zur Bekämpfung der Klimakrise. 
Co-finanziert werden unsere Aktivitäten durch das Bundesministerium für Wirtschaft und Klimaschutz 
der Bundesrepublik Deutschland sowie durch das Ministerium für Wirtschaft, Industrie, Klimaschutz und 
Energie des Landes Nordrhein-Westfalens. 

Das bieten wir dir

• Den Freiraum eigene Ideen umzusetzen und mit ihnen zu wachsen

• Flexible und hybride Arbeitsgestaltung in unserem Workspace in Essen, Düsseldorf oder remote; 
Vertrauensarbeitszeit

• Hohe Sichtbarkeit bei etablierten Unternehmen, in der Startup-Szene und der Politik

• Hands-on Zusammenarbeit mit den Innovations-/CVC-Abteilungen unserer Partnerunternehmen

• Eine marktübliche Vergütung basierend auf deinen Erfahrungen

• 30 Urlaubstage (bei Vollzeit)

• Kaffee- und Tee-Flatrate

• Ein super motiviertes Team

Chancengleichheit und Vielfalt werden bei chemstars sehr geschätzt und Menschen jeglicher Herkunft, geschlechtlicher Identität,
sexueller Orientierung, Religion und Weltanschauung, sozioökonomischem Status, Bildungshintergrund, Alter und aller Fähigkeiten
werden ermutigt, sich zu bewerben. Die Stelle wird vorbehaltlich einer öffentlichen Co-Finanzierung besetzt.

hello@chemstars.nrw linkedin.com/company/chemstars chemstars.de

Klingt spannend? Dann sende uns deinen Lebenslauf inklusive des frühestmöglichen Startzeitpunktes 
und deiner gewünschten Arbeitszeit. Ein Anschreiben und/oder Arbeitsproben sind kein Muss. Sie 
helfen uns jedoch, ein besseres Bild von dir zu bekommen. Wir freuen uns darauf, dich kennenzulernen. 

mailto:hello@chemstars.nrw?subject=Meine%20Bewerbung%20als%20Project%20Manager%20Kommunikation%20&%20Events&%20Event&%20Even&%20Eve&%20Ev&%20E&%20&
https://www.linkedin.com/company/chemstars
https://chemstars.nrw/

